
 

 er tilfreds med resultatet, 

der indeholder en række af de elementer vi 

har arbejdet for. Læs side 2. 

 

Kommissionens første bud på en metode til 

at bestemme affaldsfasens ophør.  

Læs side 3. 

 

Så bliver der spillet efter reglerne.  

Læs side 4. 

 

Vi har fået fingrene i et internt dokument. 

Læs side 4. 

 

Sekretariatet flytter. Marianne Moth stop-

per. Læse side 4. 

 

Miljøministeren ønsker en fleksibel plan. 

Læs side 5. 

 

 

Fra 2009 skal forbrændingsanlæg udføre 

obligatorisk benchmarking, og 

 har udarbejdet forslag til, hvor-

dan det kan se ud. Læs side 5. 

 

Danmarks lange kyststrækning gør det 

muligt at implementere acceptkriterier for 

affald til deponering. Læs side 6. 

 

s workshop om genanven-

deligt erhvervsaffald satte fokus på de 

genanvendelsesanlæg, der skal på den nye 

nationale fritvalgsliste. Læs side 6. 

 

Prisen på den kommunale indsamling af 

batterier er 2,7 kr. per kilo markedsført 

batteri. Læs side 7. 

 

 har fået gennemført en 

miljøvurdering af affaldsforbrænding, 

medforbrænding og bioforgasning. Resul-

tatet er kort beskrevet side 7. 

 

 

 



 

 

Med Europa Parlamentets opbakning til den 

udarbejdede kompromispakke er der nu kun en 

række formaliteter tilbage, før vi ser det nye 

direktiv trykt i EF-tidende - måske allerede 

ultimo 2008. Det nye direktiv indeholder en 

række nye elementer: 

 

- Det fremgår, at den overordnede affaldspolitik  

skal minimere påvirkning af miljø og folke-

sundhed og minimere anvendelsen af ressour-

cer. 

 

- Et femtrins affaldshierarki, som man kan 

afvige fra, hvis livscyklustænkning indikerer, at 

det er fornuftigt.  

 

- Biprodukter defineres ved at præcisere, hvilke 

kriterier materialer eller substanser skal leve op 

til, for at kunne betragtes som biprodukter. 

Disse kriterier er baseret på retspraksissen fra 

EU-domstolen og medfører således ingen æn-

dringer i forhold til nu. 

 

- Der etableres en metode til at bestemme, 

hvornår behandlet affald kan ophøre med at 

blive betragtet som affald. Der er nævnt en 

række fraktioner i direktivet, som i første om-

gang anses for relevante som end-of-waste. Se 

artikel òHvor blev mit affald af?ò.  

  

- Forebyggelse af affald. Der skal konkretiseres 

Fællesskabsinitiativer på området og i 2014 

skal der fastlægges kvantitative målsætninger, 

der skal nås inden 2020. Medlemsstaterne skal 

udarbejde forebyggelsesprogrammer. 

 

- For første gang indeholder direktivet mål for 

genanvendelse af affald. Samlet skal 50 % af 

det plast, metal, papir og glas, der findes i hus-

holdningsaffald, genanvendes. For bygge- og 

anlægsaffald er målet 70 % genanvendelse. 

Målene skal nås inden 2020 og revideres inden 

udgangen af 2014.  

 

- Der indføres en separat artikel om bioaffald, 

der dog er formuleret i så brede vendinger, at 

der ikke fastsættes én bestemt håndteringsme-

tode og der er ikke krav om separat indsamling. 

 

- Forbrænding med effektiv energiudnyttelse 

defineres som nyttiggørelse. Om energiudnyt-

telsen er effektiv eller ej fastlægges ved hjælp 

af en beregningsformel. Erhvervsaffald, der 

brændes på sådanne anlæg, kan frit importeres 

eller eksporteres dog med følgende begræns-

ning: De kompetente myndigheder kan mod-

sætte sig import af forbrændingsegnet affald, 

såfremt denne import resulterer i, at nationalt 

forbrændingsegnet affald deponeres eller be-

handles på en måde, der ikke stemmer overens 

med de nationale affaldsplaner. Ved grænse-

overskridende transport reguleres blandet hus-

holdningsaffald fortsat af reglerne for affald til 

bortskaffelse, selvom det behandles på et nyt-

tiggørelsesanlæg. Med andre ord bliver blandet 

husholdningsaffald ikke konkurrenceudsat på 

europæiske plan. 

 

Europa har hidtil været delt i to landegrupper: 

Dem der deponerer og dem der har en integreret 

affaldshåndtering med en stor satsning på gen-

anvendelse. Nu signalerer både deponeringsdi-

rektivet og affaldsrammedirektivet, at depone-

ring ikke er en god løsning. Derfor vil kløften 

mellem de to landegrupper gradvist formind-

skes og den Europæiske Union vil fungere mere 

og mere som et indre marked for nyttiggørelse 

af affald./JH  

 

Konsekvenser i Danmark? 

Den mest markante ændring som følge af 

de nye affaldsrammedirektiv er konkur-

renceudsættelse af det forbrændingsegne-

de erhvervsaffald. Genanvendelsesmål-

sætningerne opfylder vi allerede og be-

stemmelserne om forebyggelse er for vage 

formuleret til at kunne medføre konkrete 

foranstaltninger på kort sigt. 

Vejen til offentliggørelse af affalds-

rammedirektivet  

Europa Parlamentet har vedtaget kom-

promispakken, som var forhandlet på 

plads mellem Parlamentets ordfører og 

Ministerrådet. 

Ministerrådet skal formelt godkende kom-

promispakken på et møde. Dette sker 

normalt i form af en efterretningssag, dvs. 

det vedtages uden debat. 

Direktivet skal oversættes til alle officielle 

sprog i EU og tjekkes igennem juridisk.  

Endelig skal direktivet offentliggøres i 

EF-tidende. Fra offentliggørelsen har 

Medlemsstaterne 2 år til at implementere 

direktivet. 

 

 

Sekretariatets arbejde 

EU-gruppen under  har 

fastlagt mandater for sekretariatets arbejde 

i forhold til affaldsrammedirektivet. Med 

det udarbejdede kompromisforslag er de 

væsentligste mandater opfyldt. Derfor 

havde vi op til afstemningen taget initiativ 

til en fælleserklæring fra Det Økonomiske 

og Sociale Udvalg, Regionsudvalget og 

the Council of European Municipalities 

and Regions (CEMR). Erklæringen blev 

rundsendt til medlemmer af Europaparla-

ment og opfordrede dem til, at give kom-

promispakken en bred opbakning og sam-

tidigt at afvise ethvert andet ændringsfor-

slag. 



 

 

På foranledning af Generaldirektoratet for Mil-

jø har Kommissionens Joint Research Center 

undersøgt muligheden for at udvikle en generel 

metodologi til fastlæggelse af kriterier for, 

hvornår behandlet affald kan betragtes som et 

produkt og ikke længere som affald.  

 

Rapporten skal bruges i forbindelse med im-

plementering af affaldsrammedirektivets nye 

bestemmelser vedrørende affaldsfasens ophør 

(end-of-waste). Undersøgelsen offentliggøres 

formentligt i efterår 2008 og vi har fået fat i et 

udkast, som kan rekvireres i sekretariatet.  

 

Rapporten beskriver selve metoden og indehol-

der tre eksempler på fraktioner: kompost, ag-

gregater og metalskrot. Aggregater defineres 

som granulært materiale, der anvendes til byg-

ge- og anlægsformål. Der skelnes mellem na-

turlige aggregater som sand og grus, sekundære 

aggregater fra industrielle processer og genan-

vendte aggregater fra bygge- og anlægsaffald. 

 

Metoden går ud på at knytte kriterierne til kil-

dematerialet, til behandlingsprocessen og til 

kvaliteten af det resulterende produkt. Kvalite-

ten skal bedømmes ud fra produktets overhol-

delse af tekniske specifikationer og fra eventu-

elle miljørisici knyttet til produktet.  

For metalskrot foreslås følgende kriterier an-

vendt: 

 Oprindelsen er tydeligt identificeret. Det 

foreslås at oprette tre oprindelsesgrupper, 

som i grove træk svarer til hhv. kildesorte-

ring, sortering ved indsamlingspunkter og 

sortering efter op til flere forbehandlinger.   

 Skrottet har været igennem en eller flere 

behandlinger, der opfylder minimumskra-

vene. Behandlingskravene differentieres for 

hver af de tre ovennævnte grupper. 

 Det opfylder tekniske specifikationer eller 

standarder, som igen differentieres. 

 

Rapporten peger desuden på oliekontamineret 

metalskrot som uegnet for omklassificeringen. 

 

Grafikken nedenfor illustrerer, hvordan anven-

delsesområdet for affaldslovgivningen skrum-

per ind, hvis rapportens forslag bliver til lov-

givning mht. end-of-waste: 

 Overførsel af omklassificerede affalds-

strømme vil falde udenfor transportforord-

ningen  

 Industrielle processer, der bruger affald 

som råstof vil ikke være omfattet af af-

faldsrammedirektivets krav om godkendel-

se såfremt de alene behandler affald, der 

har end-of-waste status 

 

Affaldsdirektivet udpeger flere fraktioner, som 

bør overvejes mht. specifikke end-of-waste 

kriterier: 

I præamblen nævnes bygge- og anlægsaffald, 

visse asker og slagger, metalskrot, aggregater, 

dæk, tekstiler, kompost, papiraffald og glas. I 

artikel 6 nævnes, at end-of-waste kriterier som 

minimum skal overvejes for bl.a. aggregater, 

papir, glas, metal, tæk og tekstiler. 

/JH



 

 

s kommunale medlemmer har 

på opfordring udarbejdet udkast til aftaler, som 

ønskes indgået med WEEE-System. Strategien 

er således, at òspille efter reglerneò og gßre 

præcis det WEEE-bekendtgørelsen foreskriver. 

Sekretariatet vil derfor efter sommerferien 

gennemgå aftaleudkastene. Herefter kan alle 

mødes og drøfte aftalernes udformning og kon-

takten til WEEE-System.  

 

 Miljøstyrelsen har meddelt, at man gerne vil 

indarbejde de løsninger på diverse problemstil-

linger, som parterne (KL, RenoSam, WEEE-

System, de kollektive ordninger og 

) kan blive enige om i den ændring af 

WEEE-bekendtgørelsen, som foretages i efter-

året. For at identificere de problemstillinger og 

beskrive de løsninger, som parterne kan enes 

om, er det planen, at der afholdes en workshop 

herom i september måned. Workshoppens out-

put sendes efterfølgende til Miljøstyrelsen, som 

input til arbejdet med bekendtgørelsen./MMU 

 

Mens Medlemsstaterne bakser med de konkrete 

problemer, der knytter sig til implementering af 

WEEE-direktivet, er Kommissionen allerede i 

gang med at lægge op til revision af dette direk-

tiv og af søsterdirektivet RoHS (som definerer, 

hvilke stoffer der ikke må anvendes i el-udstyr).  

 

En rapport om implementering af direktivet 

ledsaget af forslag til ændring af bestemmelser-

ne forventes offentliggjort i løbet af efteråret 

2008.  har allerede leveret input 

til dette arbejde til Kommissionen.  

 

Sekretariatet er kommet i besiddelse af et in-

ternt dokument, der tegner de store linjer for det 

kommende revisionsforslag. Disse opsummeres 

i det følgende. 

 

Anvendelsesområdet 

Divergerende fortolkninger i Medlemsstaterne, 

af hvad der er omfattet af direktivet, har gjort 

livet surt for operatørerne. En harmonisering af 

anvendelsesområdet vil søges opnået ved at: 

 forvandle den ikke-udtømmende liste af 

eksempler til en udtømmende liste af om-

fattet udstyr  

 forlange, at Medlemsstaterne offentliggør 

deres lister af produkter, som er omfattet af 

de nationale bestemmelser  

 

Listen af forbudte stoffer 

Der forventes ingen ændring i listen over stof-

fer, det er forbudt at anvende i elektrisk og 

elektronisk udstyr. Det betyder, at den bromme-

rede flammehæmmer Deca-BDE fortsat vil 

findes på listen. Dette er i tråd med Danmarks 

anstrengelser for at annullere en Kommissions-

beslutning, der havde fjernet dette stof fra li-

sten.  

 

Registrering af producenter 

På området har der været meget divergerende 

praksis. Kommissionen forventes at foreslå 

harmoniserede registreringskrav. Den vil desu-

den kræve, at de nationale registre skal kunne 

fungere sammen.  

 

Indsamlings- og genanvendelsesmålsætninger 

Det vægtbaserede indsamlingsmål syntes efter-

hånden uegnet til at optimere indsamlingen af 

el-skrot. Forslaget til revision af WEEE direkti-

vet forventes at indeholde differentierede natio-

nale målsætninger udtrykt som en procentdel af 

de mængder el-udstyr, der blev markedsført i 

det foregående år. Målsætningerne for genbrug 

og genanvendelse forventes også forøget.  

 

Implementering  

Der vil søges skabt klarhed over en række defi-

nitioner samt visse implementeringsforanstalt-

ninger. Endeligt vil Kommissionen forholde sig 

til ulovlig eksport af WEEE ved at foreslå ved-

tagelse af et krav, der vil blive pålagt Medlems-

staterne at arrangere et minimum antal tilsyn. 

/JH

Sekretariatet flytter til nye lokaler  

Sekretariatet og DAKOFA forhandler for øje-

blikket med Dansk Energi om leje af lokaler 

hos Danske Energi, Rosenørns Alle 9. Planen er 

at flytte til de nye lokaler i begyndelsen af 

2009. 

 

 

Miljøstyrelsens enhed Jord og Affald skal 

have ny chef 

Marianne Moth stopper som chef i Jord og 

Affald for at blive chef på vandområdet i Mil-

jøministeriets By- og Landskabsstyrelse. Mari-

anne tiltræder sin nye stilling straks efter som-

merferien. 

 



 

 

Miljøministeren har skrevet ud til alle kommu-

ner og KL med kopi til affaldsselskaberne, at 

det er helt op til kommunerne, hvordan arbejdet 

med den næste affaldsplan tilrettelægges, når 

bare den samlede kommunale affaldsplan er 

vedtaget senest 1. januar 2010. 

Samtidig løfter ministeren sløret for, hvordan 

han forestiller sig, den nye nationale affaldsplan 

kommer til at se ud. 

 

De eksisterende målsætninger i Affaldsstrategi 

2005-08 fastholdes som udgangspunkt for de 

næste kommunale affaldsplaner. 

 

Ministeren har et ønske om at ændre på form og 

indhold: Den nye affaldsstrategi skal være 

fleksibel, så planen kan udarbejdes trinvis, når 

grundlaget er modent for nye initiativer og den 

kan opdateres, når det er nødvendigt.  

 

Kommunerne opfordres til at starte den kom-

munale affaldsplanlægning med at fokusere på 

indsamlingsordningerne for husholdningsaffal-

det. Hermed sikres en koordinering af planar-

bejdet med harmonisering af ordningerne i de 

nye kommuner. Dette arbejde skal være afslut-

tet 1. januar 2009.  

 

Første del af den nye nationale affaldsplan 

forventes at foreligge inden udgangen af 2008. 

Indholdet vil være kapacitetsplan for forbræn-

dingsanlæg, indsats for begrænsning af henka-

stet affald og opdatering af regelgrundlaget for 

affaldsområdet. 

 

Den del, der skal gennemføre den ny organise-

ring af affaldssektoren vil desuden indeholde 

kapacitetsplan for deponeringsanlæg, indsats 

for at begrænse affald og øge genanvendelsen 

af især erhvervsaffald. 

 

Endelig vil gennemførelsen af det reviderede 

affaldsrammedirektiv sandsynligvis betyde 

yderligere initiativer. /LM 

En del af affaldsforliget, er obligatorisk bench-

marking for alle forbrændings- og deponerings-

anlæg. For anlæggene er det vigtigt, at en sådan 

benchmarking ikke bliver unødig for komplice-

ret og ressourcekrævende.   

 

Derfor har  sendt et forslag til 

Miljøstyrelsen for, hvordan en sådan bench-

marking model kan være for forbrændingsan-

læg. Forslaget baseres på data, der kan hentes 

direkte i anlæggenes årsregnskaber og milj ø-

regnskaber og omfatter nogle få nøgletal for 

omkostninger og miljø.

Desuden foreslås præsenteret nogle oplysninger 

om anlæggets forudsætninger. Anlæggenes 

økonomi afhænger nemlig ikke alene af, hvor 

effektivt de er drevet men også af bl.a. anlæg-

gets størrelse og muligheder for at udnytte 

varmen. 

  

Forslaget skal præsenteres for Miljøstyrelsen i 

august og kan fås ved henvendelse hos sekreta-

riatet./HJo

 



 

 

I starten af juni sendte Miljøstyrelsen depone-

ringsbekendtgørelsen i høring. Bekendtgørelsen 

skal implementere acceptkriterier for hhv. inert, 

mineralsk og farligt affald, der deponeres. Ac-

ceptkriterierne er fastlagt i en EU-rådsbeslut-

ning fra 2002 og skulle have været implemente-

ret i 2004. Danmark har ønsket at skærpe græn-

seværdierne i forhold til rådsbeslutningen for at 

beskytte grundvandsressourcen og dette arbejde 

har trukket implementeringen i langdrag. 

 

Udkastet til bekendtgørelse lægger op til for-

skellige grænseværdier afhængigt af, om der er 

tale om et indenlandsk eller et kystnært deponi. 

For de kystnære deponier er der endvidere 

forskellige grænseværdier afhængigt af deponi-

ets størrelse sammenholdt med fortyndingen 

ved kysten. Kystnære deponier med høje for-

tyndinger vil således kunne modtage affald, der 

overholder grænseværdierne i rådsbeslutningen. 

Kystnære deponier med mere almindelige for-

tyndinger skal være små, for at kunne overhol-

de kravene opstillet i udkastet til bekendtgørel-

se. Indenlandske deponier må fremover forven-

tes kun at kunne modtage inert affald. 

 

Deponeringsanlæggenes positivlister skal revi-

deres mhp. at vurdere om affaldet kan overhol-

de grænseværdierne. Der findes stadigvæk 

deponeringsanlæg, der endnu ikke har fået 

behandlet deres overgangsplan og således ikke 

har fået opstillet positivl ister. Der er fastlagt en 

række tidsfrister for at nå dette arbejde inden 

16. juli 2009, som er fristen i deponeringsdirek-

tivet. 

 

Udkastet til bekendtgørelse indeholder derud-

over krav om, at blandet affald til deponi skal 

igennem en skærpet kontrol og der skal gen-

nemføres stikprøvekontrol. Blandet affald til 

deponi må maksimalt indeholde 20 vol-% for-

brændingsegnet eller genanvendeligt affald. 

 

 har afgivet høringssvar, hvor 

vi bl.a. foreslår, at der gives mulighed for indi-

viduelle beregninger baseret på det konkrete 

anlæg og det konkrete affald. Vi mener, at den 

anvendte 5 %ôs minimumsfortynding er et for 

konservativt valg. Endeligt finder 

 det meget betænkeligt, at der ikke er 

gennemført en konsekvensvurdering af de fore-

slåede regler, der kan komme til at lukke mange 

deponier. Høringssvaret findes på 

s hjemmeside. /NW 

 afholdt den 26. maj 2008 en 

intern workshop om de kommende regler for 

genanvendeligt erhvervsaffald. Der var fokus 

på hvilke kriterier, der skal opfyldes for, at 

genanvendelsesanlæg kan komme på den nye 

nationale fritvalgsliste. 

 

På workshoppen blev der præsenteret forskelli-

ge holdninger til dette. 

  

På den ene side var ønsket om, at alle sorte-

ringsanlæg, hvor der sorteres affald til genan-

vendelse, kommer på listen. I alle tilfælde fra-

sorteres affald til genanvendelse ï uanset om 

formålet er at frasortere urenheder fra genan-

vendeligt affald (negativ sortering) eller at 

frasortere genanvendeligt affald fra forbræn-

dingsegnet affald (positiv sortering) og det vil 

være vanskelig at definere en klar afgrænsning 

mellem de to typer anlæg. 

  

På den anden side var ønsket om at fastholde 

den kommunale styring af forbrændingsegnet 

affald ï dvs. også det forbrændingsegnede 

affald, der leveres til sorteringsanlæg. Amager-

forbrænding og Vestforbrænding har konstate-

ret, at op imod 25 % af deres affald går via 

sorteringsanlæg ï og det affald kører på tværs 

af anlæggenes oplande.  

 

Miljøstyrelsen deltog i workshoppen. Herfra 

lød det, at man er enig i ønsket om at fastholde 

den kommunale styring (anvisning) af det for-

brændingsegnede affald. Sorteringsanlæg bør i 

stedet godkendes som en del af de godkendte 

indsamlernes virksomhed. 

 

 planlægger nu en studietur for 

Miljøstyrelsen til nogle af de relevante genan-

vendelses- /sorteringsanlæg. Turen gennemfø-

res den 27. august 2008./HJo

http://www.affalddanmark.dk/docs/hoeringer/hoeringer_2008/2008_deponeringsbekendtgoerelse.pdf


 

 

Som beskrevet i Nyhedsbrev nr. 2, 2008 har 

miljøministeren fremsat et lovforslag om pro-

ducentansvar for batterier, hvori indsamlingen 

mellem husholdninger og udpegede indsam-

lingssteder forestås af kommunerne. Dette 

svarer til systemet for WEEE. Finansieringen af 

kommunernes opgaver i forbindelse hermed 

skal dog ikke finansieres over det almindelige 

affaldsgebyr, som det sker i WEEE. I stedet 

skal producenterne betale kommunerne for 

denne del af håndteringen. Batteriproducenter-

nes betaling til kommunerne anses for en afgift, 

som derfor skal opkræves af staten.  

  

Den foreslåede finansieringsmodel er admini-

strativt utrolig tung for kommunerne og motive-

rer desuden ikke kommunerne til et højt ser-

viceniveau og dermed en høj indsamlingspro-

cent. Da mange batterier desuden indsamles i 

forbindelse med småt WEEE, vil den forskelli-

ge finansiering være meget uheldig. Miljømini-

steren overvejer desuden at gøre en fælles ind-

samling af småt WEEE og batterier obligato-

risk. 

  

 har sammen med KL, Reno-

Sam og Batteriforeningen arbejdet for at få 

ændret finansieringsmodellen i lovforslaget, så 

finansieringen bliver den samme som for 

WEEE.  

  

Lovforslaget blev vedtaget i Folketinget den 12. 

Juni 2008. Slutningen på tovtrækkeriet om 

ordningens finansiering blev, at producenter og 

importører af bærbare batterier og akkumulato-

rer skal finansiere den kommunale indsamling 

af disse. Udgiften til indsamlingen er fastsat til 

at udgøre 2,70 kr. pr. kg markedsførte bærbare 

batterier og akkumulatorer. Beløbet pris- og 

lønreguleres årligt med satsen for det generelle 

pris- og lønindeks.  

 

Miljøministeren kan fastsætte regler om, hvor-

ledes betalingen fra producenter og importører, 

skal fordeles til kommunerne, herunder at for-

delingen kan ske i henhold til aftaler mellem en 

juridisk enhed af producenter og importører og 

kommunerne. 

 

Kompetencen til at administrere producentord-

ningen skal henlægges til en privat organisati-

on. Miljøministeren udpeger formanden for 

bestyrelsen for organisationen og udpeger den 

øvrige bestyrelse efter indstilling fra interesse- 

og brancheorganisationer på området. Endvide-

re godkender ministeren vedtægter og retnings-

linjer for organisationens drift og administrati-

on. 

 

Reguleringsmæssigt har man altså valgt i høj 

udstrækning at følge princippet i reguleringen 

af WEEE ï altså blot ikke med hensyn til finan-

sieringen. /MMU

Som det er de fleste bekendt har 

 fået udarbejdet en miljøvurdering af for-

skellige metoder til energiudnyttelse af affald. 

Vurderingen er gennemført af DTU Miljø. 

  

Vurderingen viser, at bioforgasning, medfor-

brænding på kraftværker og dedikeret affalds-

forbrænding er miljømæssigt nogenlunde lige-

værdige med en lille fordel til medforbrænding 

vedr. CO2-reduktion og en lille fordel til af-

faldsforbrænding, hvad angår udledning af 

tungmetaller. 

  

Men ligeværdigheden mellem de tre metoder 

forudsætter, at varmen fra dedikeret affaldsfor-

brænding udnyttes optimalt. Hvis det ikke sker, 

vil medforbrænding faktisk være miljømæssigt 

bedre end de andre metoder, især med hensyn 

til klimaforandringer, men også i forhold til 

tungmetaller. 

 

Vurderingen blev præsenteret på en konference 

arrangeret sammen med DAKOFA den 26. juni 

og kan findes på www.affalddanmark.dk. Et 

kort notat med vurderingens væsentligste for-

udsætninger og resultater kan fås hos sekreta-

riatet/HJo



 

 

 

VVM vejledning 

Lov om kemiske stoffer og produkter samt lov om miljøbeskyttelse 

(terror) 

 

15. august 2008 

12. august 2008 

WEEE-bekendtgørelsen 

Bekendtgørelse om batterier 

Standardregulativer 

Miljøbeskyttelsesloven (politisk forlig om organisering) 

Affaldsbekendtgørelsen (politisk forlig om organisering) 

Branchebilag K206, Anlæg der nyttiggør ikke-farligt affald 

Branchebilag K214, Komposteringsanlæg 

Ny bekendtgørelse om genanvendelse af lettere forurenet jord 

Ændring af slambekendtgørelsen 

 

Efterår 2008 

Efterår 2008 

Efterår 2008 

Aug./September 2008 

Efterår 2008 

2008? 

2008? 

2008? 

2008? 

 

Benchmarking gruppen 

Ledergruppen 

Afgiftsgruppen 

Samfundsøkonomisk vurdering af forbrænding og alternativer gruppe 

Genbrugspladsgruppen 

Affaldsgruppen 

Klimagruppen  

Forbrændingsgruppen 

Leder- og kontaktgruppemøde 

 

 

22. august 2008 

24. august 2008 

25. august 2008 

25. august 2008 

5. september 2008 

10. september 2008 

16. september 2008 

29. september 2008 

27.-28. oktober 2008 

 

Studietur sorteringsanlæg 

AffaldsCamp 

 

27. august 2008 

17.-18. september 2008 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

Sekretariatschef 

 

lm@affalddanmark.dk 

  

 32 64 61 02 

 

 40 15 32 55 

     

 

Sekretær 

 

sr@affalddanmark.dk 

  

 32 64 61 01 

 

 20 87 73 05 

     

 

Juridisk konsulent 

 

mmu@affalddanmark.dk 

  

 32 64 61 03 

 

 23 71 15 62 

     

 

Specialkonsulent 

 

hjo@affalddanmark.dk 

  

 32 64 61 10 

 

 23 47 26 78 

     

 

Specialkonsulent 

 

nw@affalddanmark.dk 

  

 32 64 61 04 

 

 60 24 32 47 

     

 

EU-konsulent 

 

jh@affalddanmark.dk 

  

 +32 477 342 372 

 

     

Vesterbrogade 74, 3. 

1620 København V 
 

   32 96 04 30 

   32 96 04 31 

   ad@affalddanmark.dk 

 www.affalddanmark.dk 
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